

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №6 «БЕРЕЗКА»
МР «ОЛЕКМИНСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)**

678100 г. Олекминск, ул. Карла Маркса 23/2, тел. 4-38-78, факс 4-38-78

ИНН 1421008367 КПП 142101001 БИК 049805001 ОКПО 81730625 Р/С 40701810498051000351

Сценарий развлечения
Ко дню Республики Саха (Якутия)
средняя и старшая группа

Музыкальный руководитель: Винокурова Е.О.

Под музыку в зал входят дети в якутских национальных костюмах.

Входят дети в зал и встают полукругом.

Ведущая : То в снегах, то в ливнях, то в туманах

Богатырской силы не тая,

Возле двух великих океанов

Ты лежишь, Якутия моя.

Я в тайгу, как океан зеленый

Вновь вхожу, волнуясь и любя,

Край мой древний,

Край мой обновленный!

Сколько сил сегодня у тебя!

Исполняется песня: « песня о Родине»

1 Ребенок: Якутия моя – один лишь край России

И распростерся он, могучий и широкий,

С зеленою тайгой и морем темно-синим

Далеко-далеко на северо-востоке.

2 Ребенок: Хотя и говорят, что край у нас суровый

Метели, мерзлота и мало теплых дней,

А я вот говорю, что край у нас здоровый,

Что лучше края нет и нет его щедрей.

3 Ребенок: Я живу в Якутии Республике Саха

Мне нравится природа: деревья и тайга.

Ночи у нас белые, мы с мамой иногда

Гуляем по тропинке и смотрим в небеса.

4 Ребенок: А в небе есть сияние, как будто огоньки,

Сияют и мигают, что глаз не отвести.

Люблю свою я Родину и хоть ребенок я,

Но все отдал бы северу за дивные края.

5 Ребенок: Якутия - славный наш край!
Ярким алмазом на солнце сверкай!
Наша Якутия, радостный край,
В сердце России алмазом сверкай!

Звучит гимн России и Якутии.

Дети садятся на стулья.

Вед: Прозвучала главная песня нашего края – гимн Якутии.

Ребята, мы с вами живем на прекрасной, удивительной земле, которая называется Республика Саха Якутия. Здесь живет гостеприимный, добрый, щедрый народ Саха и много-много разных народов.

Во всем мире Якутия славится красотой своей природы, а в земле ее в Якутии находится очень много сокровищ. Откуда в Якутии столько богатства?

Нам рассказывает об этом легенда.

« Вскоре после того, как бог сотворил землю, он захотел осмотреть свои владения. Когда бог пролетал над Якутией, у него замерзли руки и чтобы согреться, он стал похлопывать рукавицами. Тем временем мешок с драгоценностями, который он держал в руках развязался и большая их часть посыпалась на нашу землю. Так и случилось, что в якутской земле находится очень много сокровищ. Ребята, а вы знаете какие?»

Дети : Алмазы, золото, серебро, газ, нефть, пушнина, рыба, уголь, древесина.

Ведущая: Но не только этим богата Якутия! В нашем крае живут замечательные люди – добрые, трудолюбивые, которые помнят и любят историю своего народа, его традиции и культуру.

А какие рукодельницы в Якутии! С давних времен радуют глаз необычные, яркие якутские узоры из кожи, меха и бисера. Посмотрите, какие нарядные сегодня наши дети, какие у них костюмы.

Ведущая: Ребята, сейчас мы живем в многоэтажных домах, квартирах, а в старину в Якутии зимой жили в балаганах – маленьких деревянных домиках, а летом – в круглых домиках ураса или юрта.

Показ слайдов.

6.Ребенок:: Юрта, юрта, круглый дом!
Побывайте в доме том.
В нем всегда одна стена,
Очень круглая она.

7.Ребенок: До того она кругла,
Ни единого угла!
В круглом доме , круглый год
Стенка водит хоровод!

8.Ребенок: Гости явятся едва
В печку прыгают дрова.
Печка жарко топится,
Угостить торопится.

Ведущая: А гостей встречали вкусным, бодрящим кумысом. Кумыс – напиток богатырский, так говорят в народе. Изготавливается он из кобыльего молока и обладает целебными свойствами. А подают его в деревянной резной посуде, которая называется...

Дети: Чорон.

Ведущая: Правильно, чорон. Давайте послушаем стихотворение о чороне.

9.Ребенок: Вот посмотрите, как светло и ровно
Похож на задушевный разговор,
По стенкам деревянного чорона
Бежит и не кончается узор.
В нем оживет старина седая,
Умельцев давних темная судьба.
Вот мчатся кони, время обгоняя,
Вот высится нетленно городьба.

Ведущая: показывает саламу
- Что это у меня в руках?

Дети: Салама.

Ведущая: Правильно дети, это салама. И я приглашаю девочек на танец.

Исполняется танец «Танец с саламой»

Ведущая: Да ребята, такими веревочками из конского волоса як. Народ украшает праздники, привязывают цветные ленточки желают счастья, загадывают желания. А вы какие желания загадали?

Дети: Хочу быть сильным, смелым, храбрым и тд.

Вот сейчас мы это и проверим.

Проводятся национальные игры.

Ведущая: Молодцы ребята.

Знаю, всюду прекрасна планета.

Обращаюсь к вам, милые дети

И любая земля хороша,

Сбереги их, умножь, сохрани!

Но милее мне все-таки эта,

Где моя воспиталась душа.

Где родные улусы и горы

Испокон по-якутски зовут,

Где родные звучат разговоры,

Где обычаи предков живут.

Нет обычаев лучше на свете

Человечны и мудры они.

После игр, исполняется Якутский национальный танец «Осуохай»